

五里桥街道开展“四史”学习教育知识竞赛

学好党史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史是牢记党的初心和使命的重要途径，是党员的一门重要必修课，也是爱国主义教育的重要组成部分。

为了帮助社区党员更好的学习“四史”，6月11日起，五里桥街道“四史”学习教育知识竞赛正式开始，首场比赛由社区党群服务中心工作人员参与，共分成四支队伍开展比拼。

必答题、抢答题、你画我猜、风险题，形式不一的比赛项目激发了参赛

选手的参与热情。竞赛中，各组选手沉着冷静，积极抢答，充分展现了竞技风采和团队合作精神，现场气氛热烈，互动不断。通过激烈的角逐，“乐在学中”队获得本次比赛优胜，将进入决赛进行最终的五里“四史”达人的角逐。

赛后，选手和观众纷纷表示，此次竞赛通过寓教于乐的方式，不仅提高了活动的参与度和吸引力，还能潜移默化地将“四史”学习教育走进社区党员的心里，进一步深化对“四史”知识的认识。



接地气 入人心 “四史”学习火热开讲

为深入开展“四史”学习教育，引导党员干部学好用好历史，不断深化对“不忘初心、牢记使命”主题教育的认识和理解，连日来，五里桥街道各级党组织持续推动“四史”学习入脑入心、见行见效，让初心薪火相传，把使命永担在肩。

茶亭建筑装潢工程有限公司党支部

6月10日上午，茶亭建筑装潢工程有限公司党支部进行的组织生活会，采用现场教学的模式，全体党员来到了位于宝山的上海解放纪念馆。

首先由支部组织委员通过宣讲四史教育主题，来提升党员党性意识、为即将转正党员做表率。回顾革命先烈的英勇事迹，党员们看到了解放战争时期的老物件、老故事，纷纷表示上海解放来之不易，深受感动与教育。



五里桥街道社区卫生服务中心党支部

6月3日中午，五里桥街道社区卫生服务中心党支部联合淮海中路街道社区卫生服务中心党支部和区卫生事务管理中心党支部共同邀请到了区委党校研究室主任刘小珍教授为全体党员开展了题为“传承红色基因、汲取前进力量”的主题党日活动暨党课学习。

刘小珍教授从开天辟地的初心起航、奋楫争先的实践探索、砥砺前行的精神力量三个方面为大家讲授了一堂蕴含深意的党课，让大家在重温党史和新中国史中增长了见识，更感受到“四史”就是中国共产党为人民谋幸福、为民族谋复兴、为世界谋大同的实践史。正如习近平总书记指出的，只有坚持思想建党、理论强党，不忘初心才能更加自觉，担当使命才能更加坚定，要把学习贯彻党的创新理论作为思想武装的重中之重，并同“四史”学习教育结合起来。

通过这次主题党日，卫生服务中心全体党员干部更加深入地了解了“四史”的学习内容，进一步增强了“四个意识”、坚定了“四个自信”、践行了“两个维护”，切实把“四史”学习教育与深入贯彻落实习近平总书记考察上海重要讲话精神结合起来，与统筹推进疫情防控和社区卫生服务综合改革结合起来，传承革命传统、打牢思想根基，增强前进勇气。



五里桥社会组织联合会党总支

五里桥社会组织联合会党总支对“四史”学习教育进行工作部署和学习安排，决定先由各支部分别组织学习，并于6月下旬召开一次总支党员大会，由总支书记张国强讲述老卢湾到新黄浦的发展史，并开展“四史”知识问答活动。

社会组织服务中心党支部开展“四史”学习组织生活会，支部书记魏桂花向党员们阐述了为什么要学习“四史”、“四史”教育对党员自身建设的意义。

社工事务所党支部开展“四史”学习组织生活会，党员们集体学习了新下发的“四史”学习书目：《中国共产党历史》，并交流了学习体会。



桥二居民区党总支

6月12日，桥第二党支部召开了“四史”学习专题组织生活会。会上，总支书记朱虹向党员们介绍了“四史”学习教育的方案，

使党员们明确了学习“四史”的重大意义、学习目的、学习要求，使党支部明确了直接教育党员、管理党员、监督党员和组织群众、宣传群众、凝聚群众、服务群众的职责。

本次“四史”学习教育活动采用线上和线下相结合的方式，通过观看10分钟“中共六大以后中央政治局机关旧址往事”、“平凡英雄的力量”，增强学习吸引力和实效性，做到知史爱党、知史爱国，帮助党员不断坚定“四个自信”，争做社会正能量的传播者、社会主义核心价值观的践行者。

在支部书记叶建中的带头领学、带头研讨下，党员们表示：将深入学习“四史”，从中汲取前行力量，做到以史为鉴、砥砺前行，推动党员、干部学用贯通、知行合一。



【学“四史”小故事】

五里桥街道滨江党性教育现场教学点：中国船舶馆

2017年底，黄浦江从杨浦大桥至徐浦大桥45公里岸线的公共空间贯通开放。其中，黄浦滨江8.3公里率先于2017年7月全面贯通。从上海景点的地标外滩沿着黄浦江往南，一直穿过卢浦大桥下方，这8.3公里原本坐落着许多厂房和码头，是一条生产岸线。如今，断点续接，滨江空间重新规划，这段宝贵的亲水岸线已成为人们活动和休闲的好去处。

为响应区委深入开展滨江党建的号召，2018年起，五里桥街道在滨江五里段沿线推出了世博会博物馆、远望一号测量船、紫荆居民区三会苑等12个社区党校党性教育现场教学点。在这短短近2公里长的滨江岸线沿线，形成一条飘扬在黄浦滨江的“红色彩带”，成为社区党员群众开展党性教育的又一生动课堂。

此后，街道又对现场教学点进行了重新梳理，并以“民族振兴”“国家富强”“人民幸

福”三条主线，依托信息化手段，将导览和党性教育内容融入微信公众号。党员、群众只需添加“五里益空间”微信，点击“情景党课”栏目，就可在游览滨江的同时，全面了解教学点的详细知识，接受一次党性教育。下面就为大家简单讲述这12个教学点之中国船舶馆的故事。

中国船舶馆坐落于江南造船厂旧址。江南造船厂是我国近代船舶工业发展的一个重要里程碑，是上海工人阶级的摇篮，也是我国现代造船工业发展的重要基地。一直到今天，搬离原址后江南造船厂依然是我们国家重要的造船基地，为我们国家的造船事业、海军建设、国防科研和航运事业等作出了重要的贡献。

第一艘潜艇、第一艘护卫舰、第一台万吨水压机、第一艘自行研制的国产万吨轮“东风”号，解放以后，自强不息的江南人，冲破重重困难，迅速恢复生产，持续创造了一个又一

个“中国第一”。

千百年来我国既是一个陆地大国也是一个海洋大国，有着辽阔的土地和漫长的海岸线。虽然长久以来一直以农业文明屹立于世界民族之林，但从未放弃过海洋的梦想——中华民族是世界上最早探索海洋的民族之一，中国也是世界航海文化的发祥地之一。如果说海洋梦是中国梦的一个跑道，那么江南造船厂就是这个跑道的发令枪，它让中国人的海洋梦的实现成为了可能，在这里生动演绎着中国船舶业自强不息、艰苦奋斗、不断创新的精神。

因举办上海世博会的需要，造船基地迁往长兴岛。现如今在具有一百多年历史的江南造船厂的旧址上，一座外表“硬朗”的建筑静静伫立在黄浦江畔——上海世博会中国船舶馆。

场馆的建筑设计展示设计贯穿了“船舶，让城市更美好”的参展主题，演绎了“龙之脊，景之最”的理念，该展馆是对江南造船厂原址的一个厂房进行了重新优化设计和改造而成的，改造后的展馆呈长方形结构，增添了弧线构架，形似船的龙骨，突出船舶馆的企业形象；又形似龙的脊梁，借喻中国民族工业坚强的精神。该展馆还充分利用了地理位置的优势，建筑设计中穿插了别具一格的观景斜廊，为世博会浦西园区创造了绝佳的景观资源。

